

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 24 korona
 Negyedévre 6
 Egy hónapra 2
 Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
MAYOR JÓZSEF.Felelős szerkesztő:
DR. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
hétfé kivételével minde nap.
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

Meghíusult olasz előretörések.

— Osztrák-magyar vezérkar jelentés. —

Budapest, október 16

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR és ALBÁN HARCTÉR:
Nincs jelenteni való.

OLASZ HARCTÉR: A balszissal-heilgenelsti fensíkon meghíusult szörványos olasz előretörések. A Monte San Gabriellen ellenséges osztagoknak előredolgozó munkáját kézilgrá nátharcban meghíusítottuk.

A vezérkar főnöke.

A németek elfoglalták az Ösel-sziget főrésztét.

2400 fogoly, 30 ágyú, 21 géppuska, néhány repülőgép és sok jármű a zsákmány.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, október 16.

A nagyfőhadiszállás jelentés:

NYUGATI HARCTÉR: Kupprecht bajor trónörökös hadserege Flandriában a tüzérségek harci tevékenységéig tegnap olyan volt mint az előző napokon. Nagyobb gyalogsági harcok nem voltak. Az angolok felderítő előretöréséit több helyütt Artolsban is visszavertük.

A német trónörökös hadserege északkeletre a tüzérségi harc a nap folyamán ismét élénk volt. Draonnetól nyugatra is fokozódott, midőn a franciák két újabb híabavaló támadást intéztek az általunk a Vauclerc malomtól északra nemrege elhódított árkok ellen. Több felderítő csatározás ránk néve kedvezően folyt le. A Suipeptől nyugatra szász gránátosok a Maastól nyugatra bajor rohamcsapatok nagyszámú foglyot és több géppuskát szállítottak be. A Francia állásokban, Verdun északi aravonalán a tüzérségi tevékenység élénkebb volt, mint az utóbbi időben.

KELETI HARCTÉR: A Káthen gyalogsági tábornok parancsnoksága alatt Ösel-szigeten harcoló csapatok tegnap teljesen elfoglalták a sziget fő részét. A dél felé kinyúló Sworbu-félszigeten az ott elvágott orosz csapatok még szivós ellentállást fejtettek ki. A nehéz harci űtegeket hajóink tüzérsége elhalgattatta. A keleti part felé oly keményen szorítottak az ellenséget, hogy csak egyes részal voltak képesek a Moon-felé vezető töltésen elmenekülni. Tengeri haderőink észak-felől tüzérséjükkel sikeresen működték közre. Ösel keleti szélén az Orisar-i hídfőart folyt harcokban eddig több mint 2400 foglyot számítottunk meg. Ez a szám a szétugrasztottakból még gyarapodni fog. 30 ágyú, 21 géppuska, néhány repülőgép és számos jármű jutott eddig partraszállott csapataink kezére, amelyek a Schmidt altengernagy parancsnoksága alatt álló hajhadrészek kitűnő közreműködése mellett feladatuk leglányegesebb részét négy nap alatt megoldották. A rigai-őrtiben Runó és Abro-szigeteket elfoglaltuk. A keleti szárazföldi arcvonalon nem volt jelentős esemény.

MACEDÓN ARCVONAL: A Struma-síkságon a bolgárok átengedtek néhány helységet az angoloknak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Vasúti katasztrófa Németországban.

Berlin, okt. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Berlin melletti Schönhagen-nél ma nagy vasúti szerencsétlen-

ség történt. Egy különvonat, melyen kiránduló gyermekek voltak, összefükközött egy tehervonattal. Huszonöt gyermek hallosztészték ki a romok alól, 14 gyermek pedig súlyosan megsebesült.

A képviselőház ülése.

Budapest, okt. 16

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülésén Szász Károly elnökölt, aki igen meleg szavakkal emlékezett meg Justh Gyula haláláról. Mellátta hosszú közéleti szereplését, tiszteltetle és elismeréseméltó hazafias érzeit, a nemzeti vágyakért megalkuvás nélkül küzdő szabadelvi politikáját, egyéni puritánságát és szándékainak mindenkor tisztaságát. A Ház Justh Gyula emlékét jegyzőkönyvben megörökíti. Ezután elparantálta Issekutz Gyózót.

Az előző bejelentések után Wekerle betereszti az indenmitási törvényjavaslatot, a horvát kiegyezés meghosszabbításáról szóló és a közszolgálati alkalmazottak újabb háborus segélyéről szóló javaslatokat és kéri mind a háromra a sürgősség kimondását. Beterjeszti továbbá a szeszdó módosítása tárgyában a javaslatot. Wekerle bejelenti, hogy nem nyújthat be részletes költségvetést, ezt csak akkor fogja megtehetni, ha a közszolgálati alkalmazottak háborus segélyenél fedezetéről gondoskodhatik. Előrelátólag november első napjaiban a költségvetés tárgyalása képes fog nyilatkozni, milyen intézkedéseket tart szükségesnek élebeléptetni, hogy az ország pénzügyi egyensúlyát fenntartsa.

A Ház a három előbbi javaslata kimondta a sürgősséget és utasította a pénzügyi bizottságot, hogy azokat péntekig bírtesse be. A legközelebbi ülés pénteken délután 3 órakor lesz.

Budapest, okt. 16

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A képviselőház ülése után a kabinet tagjai minisztertanácsra ültek össze, amelyen Vásonyi kivételével a kormány valamennyi tagja részt vett. A minisztertáncs, amely este fél 7 ig tartott folyó ügyeken kívül a hadisegélyek fölemelésén készült törvény javaslatot is lefolyalta.

Budapest, okt. 16.

Az Apponyi-párt ma este értekezletet tartott, amelyen meleg szavakkal parentáltak el Justh Gyulát. A benyújtott törvényjavaslatokat a párt elfogadta. Platthy György indítványt tett, hogy tegyen a párt kezdeményező lépéseket egy központi kormány-párti kör megalakítása tárgyában, amely képes legyen a kormány és a pártok között és megkönyviti a kormányt támogató pár-

tok érintkezését anélkül, hogy a pártok működési szabadságát és függetlenségét megzavarná. A párt bizottságot küldött ki, amely a kormányt támogató pártok közl érintkezést fog keresni.

A Reichsrat mai ülése.

Erős kifakadások Magyarországgal szemben.

Kinos közbeszólások a Karzatról.

Bécs, okt. 16.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Reichsrat mai ülésén mindekelelti Toggenburg belügyminiszter válaszlát a menekült tábora ügyében hozzátézt interpellációra. Beszéde közben egy egyenruhás karzati látogató közbekiáltásokkal megzavarta a belügyminisztert. A közbeszólásokat rajtuk kívül álló okokból nem közölhetjük. Az előnk fel-szóltította a teremőröket, hogy távolítsák el a közbeszólót, ami az éles fellüggesztése alatt meg is történt. Ezután Schürff és társai nevében benyújtott ismeretes interpellációra került a sor, amely Schürff az osztrák piacokra érkezett magyar serfésbus és zsirszállítások dolgában intézett Hófer közlelmzési miniszterhez. Magyarország — mondotta — mit sem tett a szomszédos állam megsegélyezésére, hogy a jelenleg uraikodó visszagszónoknak véget vessen. Interpelláló kérdezi: hajlandó e a miniszter a szükséges lépéseket megtenni, hogy Magyarország és Ausztria között helyreálljon az egységes gazdasági terület és ezáltal biztosítva legyen a monarchia két fele között az élelmiszerszettesztás arányossága és hajlandó-e a magyar kormánynak szemléltetővé tenni egy közös szerv létesítésének szükségességét.

Az interpelláció megokolásánál hevesen támadta Magyarországot és a magyar kormányt. Magyarországon a maximális árak magasabbak, mint Ausztriában. Magyarországon még mindig nem vetnek véget a kíméletlen konjunktura politikának, miért is erőlyesen fel kell lépni a magyar kormány ellen. Ez esetben az osztrák parlament a legmesszebbmenő támogatásban részesíti a minisztert, ha arról van szó, hogy megszerzi a szükséges élelmiszereket a gazdasági kitaratáshoz.

Hófer rögtön válaszlát és kijelentette, hogy a jelenleg erőlyesen levő megállapodások szerint Magyarország márha és

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy a Royal-szállodát megvettem, melyet azonnal továbbel adok.

Spitzer Vilmos

Royal-szálló tulajdonosa.

APOLLO

október 17 és 18-án
Szerdán és csütörtökön

A vetélytársak

Izgalmasan érdekes dráma
4 felvonásban.

Nászutazás
közköltségen
elsőrendű vigjáték 3 felv.

Korzo-Mozi

október 17 és 18-án.
szerdán és csütörtökön

Ördögsem

dráma 2 felvonásban.

Főszerepben: HARRY PIEL.

Rejtelemes őszton

dráma 4 felvonásban.

Főszerepben:
LU SYND.

DUGÓT,

használt veszek és előzetes megkérdezés nélkül utánvét mellett átvesszek, kgját 14— koronával.
Kohn A. Prag, Karolinenthal 496.
Bevásárlók kerestettek.

FIGYELEM!

Olcso és remek kivitelű fiatalu papucskok gyári nagy raktára. Nyugban és kicsinyben szállítja Book Adorf Zenta.

Dugóhalladékok

minden mennyiségben 100 kgomt 120— koronáért veszek.

Kohn A. Prag, Karolinenthal 496.
Bevásárlók kerestettek.

Zöld paprikát

és friss káposztát, minden mennyiségben és időben, napiáron veszünk. Ajánlatokat

Háász és Szentlélek

Osijek I. (Eszék)
címe kértünk.



Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank.

HIRDETMEY.

A Magyar Leszámitoló- és Pénzváltóbank részvényeseinek 1917. évi október hó 12-én megtartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy a bank alaptőkéjét 62,500 egyenként 400 korona név-értékű részvény kibocsátása után 25 millió koronával, vagyis 65 millió koronáról 90 millió koronára emeli fel akként hogy az új részvények 1918. évi január hó 1-től kezdődőleg részesedjenek a bank üzletteredményében.

Alulírott igazgatóság az említett rendkívüli közgyűlésen nyert felhatalmazás alapján a kibocsátandó 62,500 darab új részvényből 58,500 darab részvényt a bank jelenlegi részvényeseinek a következő feltételek mellett kínál fel átvételre:

1. Minden 25 darab régi részvény alapján 9 drb új részvény vehető át; 25 darabnál kevesebb részvény az elővételi jogban aránylagosan részesül, úgy hogy 3 régi részvényre 1 új, 6 régi részvényre 2 új, 9 régi részvényre 3 új, 12 régi részvényre 4 új, 14 régi részvényre 5 új, 17 régi régi részvényre 6 új, 20 régi részvényre 7 új, 23 régi részvényre 8 új részvény jut; minthogy hányadrészvények nem bocsátattak ki, a fentiekől eltérőleg egyes részvények alapján az elővételi jog töredékekben nem gyakorolható.

2. Az új részvények átvételi árnyaloma darabonként 820 korona minden kamatelszámolás nélkül; a darabonként 4 koronát kitevő részvénybőlyog a részvényt tarhol és a fenti átvételi árfolyammal egyidejűleg fizetendő be.

3. Az átvételi jog a jog elvesztésének terhé mellett,

1917. évi október hó 15-től
1917. évi október hó 20-ig
bezárólag

mindmégkor a délelőtti órákban gyakorolható:

Budapestben: a bank központi érték-papírosztályánál,

Külföldön: a bank fiókjánál,
Fiumében: a bank fiókjánál,
Kassában: a bank fiókjánál,
Kolozsvárott: a bank fiókjánál,
Pozsonyban: a bank fiókjánál,
Wienben: a K. k. priv. Oesterr. Länderbanknál,

Frankfurt a/M.-ban: a Deutsche Effekten- und Wechsel Banknál.

4. Aki az elővételi joggal élni kíván, tartozik addigi részvényeit, részvényleveleket, számgjegyeket, kárpásán a fentemlített helyek egyikén lebélyegzésre vévegt bejuttatni és az általa átvettendő új részvények vételárát a részvénybőlyog ellenértékével együtt (vagyis darabonként 624 koronát) egy összegben lefizetni. — A bejuttatandó régi részvényeket az átvételi hely azonnal lebélyegzi és visszaadja; egyúttal az új részvényekre történt befizetésről pénztári elismervényt ad ki, melynek ellenében 1918. évi május hó 1-től kezdve a végleges részvényeket a pénztári elismervény bemutatásának a a pénztár, amelynél az elővételi jog gyakoroltatott, kizsgálja.

Bndapest, 1917. évi október 12-én.

Az igazgatóság.



ABADIE

Szén és fa

I. a. Steier és Dalmát dara szén ipari céra nagyon alkalmas ugyan mint fűrészelt gömbta kapható.

WEISZ M.

fa és szénkereskedő cégnél Eszék Deszati-utca 27. Telefon 404. Gyors értekezés végett alkalmas a telefoni összeköttetést igénybe venni.

BIRTOK

Slavoniában eladó kedvező feltételek mellett. 1414 hat. föld jó szántóföld csatornázza, keves rét és erdő is tartozik hozzá gazdasági épületekkel. Vasút állomás 4^{1/2} kilométernyire van.

Közelebbi

Leopold Ábrahámnál
tudható meg Vinkovcin.

Mezőgazdasági és mindenféle iparhoz alkalmas kocsik eladása.

Megvettük a katonai kincstártól a forgalomból kivont alább felsorolt kocsikat

165	darab	galliai
196	"	országszerte szokásos cseh
64	"	erős cseh tönkkocsik
68	"	országszerte szokásos magyar kocsik
216	"	külföldi alváz
300	"	erős kerék
20	"	hínió, omnibus és „Plateau"-kocsikat.

Az itt felsorolt kocsik és alvázak nagyon jól felhasználhatók mezőgazdasági, ipari és más egyéb célra. A reliketok a kocsik megtekintésére és vételére vonatkozólag a lenni címhez forduljanak. A kocsik darabonként és csoportonként eladók.

MILLA FERENC
Ujvidék Flatt-utca 3.

Ingatlanok eladása.

ELADÓ Ada és Mohol községgel szemben Bácskában a Tisza bánati oldalán, két kilométernyire az állomástól 690 hold egyfelvő tartozó földbirtok. Az illető földbirtok két pusztára oszlik felszerelve minden modern melléképítéssel. Az egyik major 413, a másik pedig 277 hold kiterjedésű és a melléképületek mellett egy-egy lakható kastély áll.

A földbirtok biztos minden araddal szemben s minőség tekintetében egy Bácskában mint az ország többi legtermékenyebb vidékén a legelsőek között áll.

A föld ára boldonként 3400 de gyors elhatározásnál előnyös árendemény. A föld egy része parcellázható és jól eladható.

Gyors ajánlatok

Forgalmi Részvénytársaság

Ujvidék Kossuth L.-u. 37 címére küldendő. Sörgőzveim Forgalom. Telefon 287. Fizetési feltételek előnyösek, mert egy milliós előnyös kölcsönt lehet kapni.

Gép- és hengerolaj

gépzsír, karbolineum valamint kőszén kátrány minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)
Interurban telefonai: 391. szám.